

面对美国会强推制裁案,俄罗斯终于“爆发”了 普京要求美驻俄使团裁员 755 人



7月30日,在俄罗斯圣彼得堡,俄总统普京与海军总司令科罗廖夫在俄罗斯海军节活动上交谈。

新华社发

在俄罗斯方面要求“大幅裁减”美驻俄外交人员后,两国紧张关系再度升温。显然,普京此举是对美国会近来强推制裁案的回应。舆论普遍认为,俄美对抗近期难以缓和,但也不会出现高强度的冲突。

【新闻事实】

俄总统普京7月30日接受俄罗斯电视台专访时说,美驻俄外交机构工作人员应裁减755人,从而使俄、美在对方国家的外交机构人数对等。

目前俄罗斯驻美外交机构人员数量为455人。普京的要求,意味着美国要撤回多达755名在俄外交

人员。此前,俄方还宣布了限制美国外交机构使用俄罗斯物业的措施。

普京说,俄罗斯对美国能采取的反制措施很多。但他认为,目前不应追加对美国的其他限制措施。

【深度分析】

分析人士认为,普京虽未直接使用“驱逐”一词,但其实际效果相当于对美国外交官实施“准驱逐”,这表达了俄罗斯对当前俄美关系的失望与愤怒。

中国社科院俄欧亚所俄罗斯外交研究室副主任、研究员李勇慧认为,裁减“超员”的美国外交人员,从外交对等原则上看没有问题,但俄方选择

这时候动作,明显是在表达对美国新制裁的愤怒,是一次反击。

俄罗斯科学院美国和加拿大研究所军事政治研究中心主任巴秋克认为,俄此前对特朗普上台后俄美关系正常化一直抱有一线希望。但美国的新制裁法案事实上排除了这种可能性。

【第一评论】

即使普京一向以强硬示人,但在俄美关系的处理上,他还是充分展示了其理性和隐忍的一面。

美国自去年年底开始,便以俄罗斯干涉美国总统选举为由,推出了相关制裁措施,俄罗斯一直表现出理性和忍耐,但面对美国追加新制裁的步步紧逼,无论是从国内政治的角度,还是考虑到俄罗斯的国际形象,普京对于美国追加新制裁不可能无动

于衷。

但普京仍然留有余地。他在接受专访时明确表示,暂无打算对美方的消极做法进行“强烈回应”,并强调俄美两国在重大国际事务和解决地区问题等方面仍有合作空间。普京很清楚:一方面,特朗普对俄政策的决定权有限;另一方面,对于商人出身的特朗普,需要给出适当的谈判筹码以换取谈判契机。

【相关链接】

去年12月,美国前总统贝拉克·奥巴马离任前,美国发出“逐客令”,宣布驱逐35名俄驻美大使馆和俄驻旧金山领事馆人员,勒令他们与家人在72小时内离境,并关闭位于纽约和马里兰州的两处俄外交机构房产。

依照外交惯例,俄罗斯本应驱逐对等数量的美国外交人员。不过,当时普京不但没有驱逐任何美国外交官,反而“大度”邀请美驻俄外交官前往克里姆林宫参加跨年派对,令外界感到意外。

今年6月,美国参议院批准对俄单边强化制裁。

7月27日,美国参议院又通过议案,追加对俄相关个人和实体的经济制裁。

新华社电

今日俄罗斯电视台记者 遭IS炮轰殉职叙利亚

据新华社 受雇于今日俄罗斯电视台(RT)阿语频道的一名通讯员7月30日在叙利亚采访中遭遇极端组织“伊斯兰国”武装分子炮击,不幸丧生,年仅25岁。

这名通讯员名叫哈立德·哈提卜,受雇于RT不久。当天,他与摄像师穆塔兹·雅各布本想在叙利亚霍姆斯省东部郊区拍摄叙利亚政府军打击“伊斯兰国”恐怖分子的行动,没想到在赶往采访地点途中,倒在了新闻现场第一线。

同行的摄像师雅各布在炮击中受了轻伤。RT阿语频道位于叙利亚首都大马士革办公室的负责人阿卜杜勒-哈立德·陶菲克表示,另有一名身份暂未公开的叙利亚政府军军官丧生。哈提卜等人遇袭地点接近霍姆斯省的卜盖利耶村。

RT阿语频道负责人马娅·曼纳7月30日发表声明说:“今天早晨,与叙利亚政府军一起,他(指哈提卜)正前往处于激烈交火中的苏赫奈镇。途中,车队遭遇‘伊斯兰国’武装分子袭击。”

哈提卜7月30日早晨曾上过网。他在社交媒体上发布的最后一条消息是“神速”,指的是当时叙利亚政府军的前进速度。消息发布地点显示的是苏赫奈镇。

哈提卜的父亲哈桑说,他的儿子热爱工作,时刻做好为报道真相献身的准备。哈桑说,哈提卜在为他的祖国奋斗、为对抗“伊斯兰国”野兽”时丧生。

在生前完成的最后一次采访中,哈提卜与多名逃出拉卡的叙利亚民众对话。

“打击‘伊斯兰国’国际联盟轰炸学校和平民。所以孩子们现在都不去上学了。它(指国际联盟)轰炸学校和医院,不少平民因此受伤。”阿布·阿姆贾德告诉哈提卜。

来自拉卡周边村庄的农民们告诉哈提卜,盟军空袭摧毁了他们的家园、饮水供应,“还烧光了数百亩田地”,种的庄稼全毁了。

哈提卜在采访视频中说:“很明显,包括国际联盟在内的承担派出军机任务的各方,以及那些下达命令的人,为不让平民丧生或逃离,以及不损坏平民基础设施,都应好好考虑一下行动后果。”

最好别吹生日蛋糕蜡烛了 吹蜡烛让蛋糕上的细菌增加14倍

据新华社 过生日时,吹灭生日蛋糕上的蜡烛似乎是不可少的环节之一。可是你知道吗?这么做可能会散播细菌。美国克莱姆森大学研究人员通过实验发现,吹生日蛋糕上的蜡烛会让蛋糕上的细菌增加14倍。

克莱姆森大学的保罗·道森教授带领一些在校大学生展开一项实验。他们用圆形泡沫塑料代替真正的生日蛋糕,在上面铺上一层锡箔纸,然后抹上糖霜、插上蜡烛。然后,学生们像寿星一样,鼓起腮帮子用力吹气,把蜡烛吹熄。为求真,道森还让学生在吹蜡烛前都吃了比萨饼,以便充分刺激唾液分泌。

取下锡箔纸上的唾液样本后,研究人员先用蒸馏水加以稀释,然后放进培养皿,进行细菌培养。如果培养出来的细菌数量比原先锡箔纸上的有明显增加,则表明吹蜡烛会造成蛋糕表面污染。结果,尽管不同人吹气造成的“污染”效果不同,不过平均下来,蛋糕上的细菌数量在吹过蜡烛后增加了14倍。相关报告发表在《食品研究杂志》上。

不过,道森说,大家不必对此过于担心。因为“人类口腔中的细菌大多无害”,即使是因吹蜡烛导致细菌传播,造成感染的概率也相当低。



图为2016年12月30日拍摄的位于俄罗斯首都莫斯科的美国大使馆资料图片。新华社发